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Børne- og Undervisningsudvalget

Att. Jørgen Nielsen

Anmodning om foretræde for Børne- og Undervisningsudvalget.

Jeg skriver til dig, fordi jeg støder på en væsentlig barriere i forhold 
til en del af arbejdet med frafaldstruede elever på Syddansk 
Erhvervsskole (Sde).

Jeg arbejder i GPS´en, et lille værksted med 10 elever, hvortil er 
knyttet en projektmedarbejder, smed, og mig som projektkoordinator, 
socialrådgiver. Vi har begge stor erfaring inden for vore respektive fag.
GPS ´en er en del af grundforløbet.

Eleverne har været igang med et grundforløb, men er frafaldstruet primært 
på grund af for meget fravær. Fraværet skyldes overvejende manglende 
selvværd, selvtillid og et kaotisk liv i forhold til økonomi, samliv og 
misbrug. Manglende skolegang og dermed faglige besværligheder er også en 
barriere i eleverne, men ikke så dominerende, som de eksistentielle 
spørgsmål.

GPS´en modtager elever fra 3 linier på Sde, Odense. Smede og 
Industriteknik, Lager og Transport samt Auto.

GPS´en har kørt i 2 år. Indsatsen i værkstedet går på praktisk læring og 
samtaler om livet. En samtale kan foregå i værkstedet eller under en 
gåtur.

Vi arbejder individuelt, men også med hele gruppen. 

I forhold til hele gruppen er det vigtigt at kunne samarbejde, respektere 
de individuelle forskelle og støtte hinanden. Her i værkstedet såvel som 
ude i de kommende uddannelser.

Derfor vil vi gerne en gang imellem tage eleverne med ud i udfordrende 
aktiviteter, som f. eks. spille bold, tage i svømmehal, udflugter og køre 
landrover i uvejsomt terræn. Med andre ord personlig udvikling og 
træning.
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Jeg har gennem skolen og ministeriet undersøgt mulighederne for at 
ulykkesforsikre eleverne i disse situationer. En lejlighedsforsikring til 
de konkrete tiltag. Det har jeg tidligere praktiseret gennem Kommunenrnes 
Gensidige Forsikringsselskab, da jeg var kommunalt ansat. Men får afslag 
på det her.

Jeg vil derfor høre, om det ikke også er en mulighed med udgangspunkt fra 
en statslig uddannelsesinstitution, når fokus er fastholdelse af 
frafaldstruede elever.

I GPS´en har vi en fastholdelsesprocent fra 66% til 80% ud af disse 
truede elever.

Den procent er vi selv godt tilfredse med. Men lidt mere vil nok kunne 
nås, med yderligere redskaber.

For bedre at kunne belyse problematikken søger min kollega og jeg at få 
foretræde for Børne og Undervisningsudvalget.

Jeg håber inderligt at høre et positivt svar fra dig.

Jeg håber tilsvarende at høre positivt nyt fra bladet.

Med venlig hilsen

Frants Hjorth

Projektkoordinator

Syddansk Erhvervsskole Odense Vejle
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